Makroökonómia gyakorlat – 4. hét


Téma: Fogyasztási kereslet, fogyasztási modellek
Fogyasztási függvény: 
(jele: C(Y)) a fogyasztási kereslet a reáljövedelem függvényében.
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Autonóm fogyasztás

Fogyasztási határhajlandóság

jövedelemtől független 

azt fejezi ki, ha egy egységgel változik a jövedelem,

fogyasztási szint.


hány egységgel változik a fogyasztás.
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(vagy folytonos fv: dC/dy)
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Fogyasztási függvény:
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Fogyasztási hányad:

c=
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Komplementer függvénye: megtakarítási függvény.
S=Y-C

S(Y)= - C0 + (1- 
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S0: a jövedelemtől független megtakarítási szint.
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Megtakarítási hányad:

s=
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Megtakarítási függvény és a fogyasztási függvény:
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Egyensúlyi jövedelem meghatározása:
1. Y=C(Y)
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     Kiadási multiplikátor: 
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2. S(Y)=0

Fogyasztási modellek:

1. Relatív jövedelemhipotézis

(J. Duesenberry) Arra a hipotézisre épül, hogy egy adott időszak fogyasztása az adott időszak jövedelme mellett a jövedelem korábbi alakulásától is függ.
2. Permanens jövedelemhipotézis

(M. Friedman) Alapfeltevése: a fogyasztás nem az aktuális jövedelemtől, hanem a hosszú távú átlagjövedelemtől, az ún. permanens jövedelemtől függ. 
Permanens jövedelem: Yp 
Yp=(1Yt+(2Yt-1+…+(nYt-(n-1)
3. Életciklus elmélet

Szerint: az egyének fogyasztásukat teljes életükre tervezik meg, egész életükben nagyjából állandó fogyasztást tudjanak biztosítani.
Az életciklus a jövedelem és a fogyasztás tervezési periódusa.

Jelölések:

T: életciklus éve

Aktív: Tj (példatárban: N: 25-60 között: 35 év)

Eddigi aktív évek száma: M= életkor-aktív alsó határa

Hátralévő teljes életciklus: T-M

Hátralévő aktív évek: N-M

Vagyon: A (vagy W/P)

Munkabér: Z

Fogyasztás: C=
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Ha feloldjuk az egyszerűsítő feltevéseket:

· a megtakarítások ill a vagyon is jövedelmet hoz

· a vagyon egy része is megmarad (örökség!)

Ekkor:

Fogyasztási függvény: C =
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 (példatárban A=W/P)

Fogyasztási hányad: c/y=
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